

ОТЗЫВ
на автореферат диссертационной работы Курносовой Н. С.
«Развитие системы информационного обеспечения управления аграрным
производством»,

представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности: 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)

В условиях реализации политики импортозамещения и обеспечения продовольственной безопасности страны, повышения конкурентоспособности отечественного аграрного рынка возникает необходимость формирования качественно новой системы управления аграрным производством на основе информатизации ее процессов.

Современный уровень развития информационных технологий и средств их реализации создают предпосылки для формирования принципиально иной информационной среды функционирования сельскохозяйственных товаропроизводителей, что обуславливает необходимость формирования повышенных требований к качеству принятия управленческих решений, уровню информатизации управления в сельском хозяйстве, готовности большей части руководителей и специалистов аграрной сферы к использованию информационных систем. Поэтому представленную работу можно отнести к актуальным направлениям научных исследований.

Диссертант внес определенный вклад в углубление научно-методических положений, раскрывающих отдельные аспекты информатизации системы управления и информационного обеспечения в сельском хозяйстве.

Представленная работа имеет практическую значимость, поскольку разработанные автором рекомендации по совершенствованию системы информационного обеспечения управления аграрным производством способствуют автоматизации и оптимизации процессов мониторинга; разработки стратегии; планирования, прогнозирования структурных сдвигов в АПК и оценки эффективности их влияния на развитие управляемой подсистемы.

Научная зрелость диссертанта подтверждается тем, что основные положения, результаты и выводы диссертационного исследования опубликованы автором в 18 печатных работах, из которых шесть в изданиях, рекомендованных ВАК России.

Основные положения и выводы проведенного исследования докладывались автором и обсуждались на конференциях различного уровня.

Содержание автореферата позволяет утверждать, что автором внесен определенный вклад в развитие, как теории, так и практики изучаемой проблемы.

Решены поставленные задачи диссертационного исследования:

- изучено содержание процесса управления аграрным производством и выявлена специфика его организации;
- раскрыта сущность информационного обеспечения и исследовано его место в системе принятия управленческих решений;

- исследовано современное состояние и тенденции развития аграрного сектора Краснодарского края и дана оценка уровня развития информационного обеспечения управления аграрным сектором региона;

- разработаны концептуальные подходы к развитию системы информационного обеспечения управления аграрным производством на уровне хозяйствующих субъектов;

- обоснованы рекомендации по развитию системы информационного обеспечения управления на уровне хозяйствующих субъектов.

Представляет особый научно-практический интерес классификация моделей развития систем информационного обеспечения управления аграрным производством на уровне хозяйствующих субъектов.

Ценным в научном отношении является авторская модель разработки стратегии информатизации хозяйствующих субъектов.

Диссертант творчески применил современный инструментарно-методический аппарат, включая общенаучные и специальные методы познания. Все это свидетельствует о достаточной обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, выносимых автором на защиту.

Вместе с тем, данная работа не свободна, на наш взгляд, от некоторых упущений. Так, например, из автографата не ясно, какие именно модели развития систем информационного обеспечения управления аграрным производством на уровне хозяйствующих субъектов получили развитие в исследованных хозяйствах Краснодарского края.

Тем не менее, отмеченные замечания не снижают общих достоинств, научной и практической ценности выполненной работы.

В целом диссертационное исследование представляет научный интерес, является завершенным и логически выстроенным, отвечает требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (п. 9), а ее автор, Курносова Наталья Сергеевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

ведущий научный сотрудник отдела
региональной экономики ВНИИЭиН – филиал ФГБНУ ФРАНЦ
к.э.н., доцент

М.А. Холодова

344006, г. Ростов-на-Дону, пр. Соколова, 52
Тел. (863) 263-31-81
e-mail: ma@aaanet.ru



Подпись
заверяю: *Испекарь по кадрам*
Д.М. Муррова Г.С.